

Механизаторы учатся агротехнике

Регулярно, один раз в неделю более сорока механизаторов совхоза «Притомский» садятся за парты. В прошлую субботу перед ними выступила начальник цеха овощеводства Мария Васильевна Савиных. Тема занятий — «Агротехника возделывания овощных культур».

Сочетание такое здесь не случайно: действительно, механизаторы овладевают азами агротехники. АгроДеяба механизаторов является составным звеном ипатовского метода выращивания и уборки овощей, который взяли притомцы себе на вооружение в этом году. Уже сейчас здесь каждый тракторист знает за каким полем он закреплен, какую культуру ему предстоит выращивать.

Занятия с механизаторами ведут квалифицированные специалисты.

В. МИХАЙЛОВ.



© В РАЙОНЕ, С КОТОРЫМ МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

Позывные субботника

Партком совхоза «Береговой» утвердил состав штаба по проведению коммунистического субботника. Разработаны мероприятия на период «красной субботы». Самый большой объем работ предполагается выполнить на четвертом отделении совхоза.

На субботник выйдут 450 работников совхоза и 240 учащихся. Рабочие основных профессий будут трудиться на своих обычных местах, а кантормским служащим, учащимся найдется дело на объектах овощеводства.

Штаб, во главе которого коммунисты поставили Н. М. Чегодаеву, старается предусмотреть все для того, чтобы субботник стал днем производительного труда.

Будни овощеводов

Для овощеводов совхоза «Мазуровский» наступила горячая пора. Они полным ходом ведут подготовку к новому сезону. Уже высажены семена огурцов для выращивания рассады. Шефы, работники производственного объединения «Азот», несколько дней назад приступили к закрытию теплиц.

Продолжается также сдача зеленого лука. С начала года в торговую сеть областного центра и предприятия общественного питания мазуровские овощеводы отправили его более 20 тонн.

Опережая время

Досрочно завершила выполнение плана первого квартала доярка из совхоза «Береговой» А. Н. Подзолкина. Она за два месяца получила от каждой коровы по 720 килограммов молока. Это на 190 кг больше, чем предусматривалось заданием. С одержанной победой Анну Николаевну поздравили руководители хозяйства, товарищи по работе. В ее честь на центральной усадьбе развевается флаг трудовой славы. Сейчас А. Н. Подзолкина трудится в счет апреля.

Среди тех, кто опережает время, значатся также имена доярок М. М. Герасимцевой, А. Н. Шашкиной, З. М. Хариной. А. НОВОСЕЛОВ.

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 39 (4961)

Вторник, 27 марта 1979 года

Цена 2 коп.

о КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

Разговор о наболевшем

В РАЙКОМЕ партии состоялось совещание птицеводов района. Сюда приехали руководители птицефабрик, главные специалисты, бригадиры. Шел разговор о качестве. В докладе главного госинспектора по закупкам и качеству сельхозпродуктов Н. П. Старикова был дан тщательный анализ выпускаемой продукции всех фабрик района.

— Цель каждого птицевода, — сказал в своем выступлении директор Мысковской птицефабрики А. Н. Кулагинский, — не только вырастить птицу и получить яйцо, но и реализовать продукцию.

Далее выступающий говорил о резервах повышения качества реализуемых мяса и яиц. Прежде всего необходимо повысить ответственность рабочих всех участков производственного цикла. Различают несколько показателей некачественных яиц: мелочь, бой, насечка, гризное.

Почему мелкие яйца несут, порою, не только молодые курицы, но и десяти-, двенадцатимесячные? Да потому, что не налажена работа с маточным стадом.

Почему есть бой, насечка? Несовершенно оборудование. Здесь главная задача — повысить прочность скроллы. А это прямая зависимость от кормов, они должны быть сбалансированы по всем элементам питания. Многое зависит от комбинировового завода, именно оттуда нужно получать необходимые корма. Во многом решение этой проблемы зависит от ветслужбы, от их оперативности при анализе поступивших кормов, от того, как быстро будет в него добавлены недостающие элементы.

Очень много яиц пачкается. И здесь сказывается несовершенство оборудования. А главная причина — нехватка запчастей. Нет троса, нет ножей удаления помета. Наверное, есть резон подключить к решению проблемы районное объединение «Сельхозтехника», чтобы представители птицефабрики не обивали пороги заводов, доставая нужные детали, а делали это через посредника, специально существующего для этих целей в районе.

— Если раньше первоочередным вопросом было количество, то теперь время диктует нам основную задачу — качество продукции птицеводства, — так начала свое выступление бригадир Новокузнецкой птицефабрики В. Е. Жукова.

В адрес этого коллектива было высказано много критических замечаний, все они справедливы. Но даже если

учесть, что на фабрике старое оборудование, давно требующее ремонта, у птицеводов Новокузнецкой ПТФ есть резервы повышения качества яиц и мяса птицы. Проблем много: не хватает запчастей, калориферы работают плохо, в корпусах пыль, троса нет, маркировка яиц производится малопригодной для этого краской, кормов не хватает. Решив эти задачи, можно улучшить качество продукции.

После краткого обзора положения дел на Кузбасской птицефабрике, который сделал товаровед фабрики М. Я. Дадаева, ей задали несколько вопросов. Как выяснилось, администрация, специалисты слишком мало внимания уделяют качеству продукции. Не ведется документация учета качества отправленных в торговлю яиц. Частыми стали случаи, что продукция не сдается на яйцесклад по 2—3 дня. Именно из-за такой беззаботности не выполнен план двух месяцев по реализации яиц и мяса птицы.

Всего один раз в сутки собираются яйца на Новокузнецкой ПТФ. В феврале на склад из корпусов поступило 36 процентов загрязненных яиц. А по бригаде А. И. Елисеева некачественные яйца составили 44 процента от общего объема. О том, как устраняются недостатки в коллективе, рассказал бригадир А. И. Елисеев.

Бригадиры Кузбасской птицефабрики И. С. Ли указали на недостаточный контроль за механизаторами. По этой причине четыре дня яйца не вывозились на склад. Не организовано здесь социалистическое соревнование по качеству.

Перед собравшимися выступили представители районного объединения «Сельхозтехники», реалбазы, треста «Птицепром».

Заключительное слово берет второй секретарь райкома партии В. А. Ефремов. Он подчеркнул, что птицеводы района должны в этом году сдать около сорока процентов яиц от общего областного объема. Сейчас же квартальный план по продаже яиц находится под угрозой срыва. Нельзя забывать, что государственный план — закон для каждого работающего. Вопросы качества продукции птицеводства также должны постоянно находиться на повестке дня. Поэтому совещание птицеводов было своевременным и полезным для специалистов. Было решено регулярно проводить подобные совещания.

В. КУНГУРЦЕВ,

Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ РАЙОНА ПО ЗАКУПКАМ ИЗЛИШКОВ МОЛОКА ОТ НАСЕЛЕНИЯ, СБОРЩИКОВ МОЛОКА И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ СДАТЧИКОВ

Победителем социалистического соревнования считается тот Совет, где будет выполнено задание по закупке молока от населения и где больше закуплено молока на корову в индивидуальном секторе.

Среди сборщиков молока победителем считается тот, кто обеспечил наибольшую сдачу молока в расчете на корову от населения своего участка.

Среди приемщиков низовых молзаводов победителем считается тот, кто обеспечил хорошую работу сборщиков и наибольший прием молока от коровы по обслуживаемому участку молпункта.

Среди индивидуальных сдатчиков победителем будет тот, кто сдаст наибольшее количество молока от своей коровы.

Меры поощрения:

Сельскому Совету, занявшему первое место, вручается переходящий юбилей, а председатель и руководитель хозяйства награждаются денежной премией в размере 50 рублей каждый, за второе место председатель и руководитель хозяйства получают премию по 40 рублей, за третье место — по 30 рублей каждый.

Всем, получившим премии, могут быть прораны вне очереди автомашины, мотоцикл или предмет повышенного спроса.

Индивидуальным сдатчикам, занявшим 1, 2 и 3 места среди сдатчиков своего сельского Совета и продавшим от своей коровы не менее 1000 кг, продается вне очереди автомашина, мотоцикл или предмет повышенного спроса.

Поощрения делаются исполнкомом райсовета по представлениям сельских Советов, согласованных с молзаводом и утвержденных госинспекцией.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ — ЖИЗНИ

ЗАНЯТИЕ ШКОЛЫ

с заместителями секретарей партийных организаций, ведающих вопросами идеологии, состоялось в райкоме партии.

С лекцией «Ленинские принципы идеологической работы. XXV съезд КПСС о необходимости усиления идеологической работы, комплексном подходе, как основном пути повышения ее эффективности» выступила секретарь РК КПСС З. Д. Хуторянская.

«Возрастание роли социалистического соревнования в коммунистическом строительстве. Ленинские принципы организации социалистического соревнования» — эту тему осветил инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС В. П. Капелей.

Заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии Р. Г. Дурманова провела собеседование по планированию идеологической работы.

Затем присутствующие прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал лектор городской организации общества «Знание» И. В. Егоров.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПАРТГРУПОРГИ

В линейном управлении автодорог состоялось открытое партийное собрание, на котором отчитывались партгруппы второго и третьего участков В. Ф. Стоцкий и Н. Е. Яганов. Речь шла о выполнении планов, о том, как партгруппы влияют на производство, как поставлена в коллективах идеологическая работа. В таком же разрезе о делах первого участка рассказала секретарь партгруппы И. А. Смирнова.

С производственным планом все участники справляются успешно. Коллективу второго участка недавно присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Неплохо идут дела и у третьего участка. Эти два коллектива в соревновании поделили второе место, первое не присуждено никому.

Что касается идеологической работы, то здесь большой вклад внесли пропагандисты В. А. Лукьяненко и А. Ф. Морозов.

СРОК — 10 АПРЕЛЯ

На заседании парткома в совхозе «Безруковский» обсуждался ход подготовки техники.

Отмечено, что работа могла быть лучшей, если бы не мешали недостатки в организации труда. Нерегулярно подводятся итоги соревнования. Не вовремя поступает техника с отделений.

Партком наметил меры, способствующие ускорению подготовки техники к полевым работам. Определен срок завершения ремонта — 10 апреля.

ПРОЧИТАНЫ ЛЕКЦИИ

В Доме культуры с. Безрукова, в коллективах ОРСа Новокузнецкого леспромхоза, линейного управления автодорог, для животноводов совхоза «Осипниковский» прочитаны лекции о международном положении лектором обкома партии А. С. Зюзиним, лекторами городской организации общества «Знание» М. Г. Рубенштейном и А. В. Егоровым, лектором районной организации общества «Знание» Н. П. Стариковым.

В. ВАЛЕРИНА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧЕМ СИЛЬНА ПЕРВИЧНАЯ?

На ответственных участках — коммунисты

В номере за 18 января «Сельская правда» открыла новую рубрику «Партийная жизнь: чем сильна первичная!» За это время опубликовано семь материалов, в которых секретари партор-

ганизаций, коммунисты рассказали о своих коллективах, как они идут к намеченной цели. Подчеркивали, что путь к успеху преодолим лишь в том случае, когда все действуют согласно.

когда слово подкрепляется делом, когда контролируется выполнение постановлений. Сегодня мы продолжаем начатый разговор.

ИЗ МИТИНА, третьего отделения совхоза «Ильинский», город виден, как на ладони. Манион он, влечет к себе. И многие парни, отслужив в армии, идут работать на его предприятия. Так что проблема кадров в Митине очень остра. Сказать, что это никоим образом не влияет на производственные дела, было бы не правильно. Допустим, не мешало бы внести в почву органические удобрения, но не хватило сил их вывезти. Работу без выходных тоже ведь не отнесешь к разряду положительных примеров. Уборка урожая с привлечением горожан — также от нехватки кадров.

Одним словом, отделение находится не в лучших условиях. А вот по результатам труда его коллектив выгодно отличается от остальных в совхозе. Здесь выражают самый высокий урожай картофеля. В прошлом году, например, он превысил среднесовхозный показатель на 16 центнеров. В январе в опубликованном на страницах газеты материале о результатах проверки ферм в тот особенно трудный период, когда трещали почти пятидесятиградусные морозы, опять же в пример ставились митинцы. Отделение

специализируется на выращивании ремонтных телок при бесприязвном содержании. Дело это новое и осваивается оно неплохо. По общему мнению причастных к этому людям, скот выглядит лучше, чем было раньше.

Как же удается малочисленному коллективу отделения выполнять возложенные на него немалые обязанности? А дело в том, что большое влияние на производственные дела оказывает партийная организация. В ней пятнадцать коммунистов, пять из них пенсионеры, остальные работают на ответственных участках. На отделении, которым руководит член КПСС Н. Е. Ананьев, тридцать механизаторов, из них восемь — члены партии, все они специалисты первого класса. Сила, большая сила. Но в заслугу партийной организации нужно поставить то, что она умело ею распоряжается. Все злободневные вопросы решаются на собраниях, которые проходят регулярно. Здесь и находят выход из затруднительных положений.

Подошло, допустим, время перевозить скот на стойловое содержание. Останься коммунисты равнодушны — работать на ферме было бы

некому. Но создается механизированное звено, члены партии Г. И. Павлов, И. П. Марченко берут на свое попечение 600 телок. В животноводстве трудятся также Р. М. Дреер и коммунист Т. И. Махалкина.

Подошла весна, не за горами время, когда нужно будет выходить в поле. Механизаторы уйдут с фермы в картофелеводческое звено под начало секретаря партийной организации А. И. Усова, и вот тогда вся ответственность за судьбу животноводства ляжет на Т. И. Махалкину и ее мужа Александра Михайловича. Они будут пасти скот на дальних пастбищах в Жернове.

Но пока идет зимовка. И все усилия направлены на то, чтобы животные были достойно накормлены, напоены подогретой водой. Механизаторам известно, как нелегко было обеспечить ферму коровами. Сено находилось в Никольском, путь до которого 100 км. В пять утра отправлялись в дорогу коммунисты М. А. Анцыгин, С. П. Марченко, беспартийные С. М. Лаптев, Т. В. Мартюкова, Н. Слободенюк и только через сутки, а то и больше, возвращались обратно. Из Никольского сено вывезли. Но еще остались стога воз-

ле Жернова. Путь к ним преграждают чуть ли не трехметровые сугробы. Одна «экспедиция» вернулась ни с чем. Завтра опять трактора пойдут «бить дорогу».

Все коллективы, где царят лад и согласие, похожи друг на друга. Обычно при первом же знакомстве здесь просят кого-то похвалить, вспомнить добрым словом другого, отметить заслуги третьего. Так было и на этот раз. Перечислили всех коммунистов и о каждом говорили что-то хорошее. Не забывали и беспартийных. Р. М. Дреер ухаживает за телочками и получает высокие привесы. П. С. Мартюкова — фуражир, следит за расходованием горючесмазочных материалов, хранит весь отделенческий инвентарь. Словом, одна в трех лицах. Раньше ее обязанности выполняли три человека. Нынче неплохо хранятся семена картофеля. Немалая заслуга в этом П. Н. Загорулько. Только забрезжит рассвет, как он уже на пути к хранилищу. Библиотекарь Н. А. Немчинова уходит в декретный отпуск. «Жаль. Много она делала по организации действенного гласного соревнования».

Да, здесь каждый ответствен за свой участок работы. И в воспитании ответственности также много сделала партийная организация. В подготовке собраний участвует актив, коммунистов информируют о выполнении ранее принятых постановлений, заслушивают отчеты о проделанной работе партгрупп (на отделении две партгруппы), народных контролеров, специалистов.

Все коммунисты имеют поручения и добросовестно их выполняют. Когда, спрашиваясь о работе общественных организаций, я поинтересовалась деятельностью товарищеского суда, то услышала от А. И. Усова: «Разбрали мы тут однажды. А в общем-то товарищескому суду у нас делать нечего». И это, наверное, очень хорошо. В. МИКОВА.

◎ УЧЕБА В ПОЛИТСЕТИ

ПОДКРЕПЛЯ БЛИЗКИМИ ПРИМЕРАМИ

В партийных организациях района повсеместно прошли занятия в сети партийной, комсомольской и экономической учебы по изучению речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского округа г. Москвы. Прошли такие занятия в совхозе «Садопарковый». Слушатели партийной учебы по курсу «Конституция развитого социализма» в количестве 13 человек собирались в кабинете первого отделения на политзанятия, чтобы еще раз вместе обсудить те проблемы, которые выдвинуты в речи Л. И. Брежнева.

Пропагандист А. А. Шалаева, как всегда, готова к занятию, у нее имеется конспект выступления, подобраны цифры. И хотя слушатели до этого уже были знакомы с текстом речи Леонида Ильича, тем не менее, пропагандист сумела интересно изложить материал.

Так, говоря о подлинном народовластии, А. А. Шалаева привела пример, что только депутатский корпус в нашей стране от местных до Верховного Совета СССР составляет более двух миллионов человек. Среди депутатов свыше 55 процентов представителей рабочего класса и крестьянства. Кроме того, в постоянно действующей комиссии привлечено 30 миллионов активистов не депутатов.

Затем пропагандист отметила, что хотя среди слушателей политшколы нет депутатов, но каждый участвует в работе общественных организаций совхоза, то есть принимает участие в управлении производством через профессиональный комитет, народный контроль, дружину, товарище-

ский суд, женсовет, совет профилактики. И что особенно понравилось, пропагандист, не заглядывая в тетрадь, назвала каждого слушателя по фамилии и его общественное поручение. Это говорит о том, что знает А. А. Шалаева, очень хорошо знает своих слушателей, живет их делами и заботами.

Большое внимание пропагандист уделила второму разделу речи Л. И. Брежнева, в котором говорится о достигнутых результатах экономики, науки и культуры за минувший период и проблемах экономической политики партии.

Говоря о результатах работы своего коллектива, пропагандист с болью в душе отмечала, что 1978 год в отрасли растениеводства был не из благоприятных. Взять хотя бы производство картофеля. Урожайность составила 66 центнеров с гектара при плане 91, что крайне мало. Вдобавок, вследствие некачественной уборки потери составили 15—20 процентов. Это отрицательно сказалось на экономике хозяйства.

Здесь уместно были приведены слова Л. И. Брежнева: «Пусть каждый, кто стоит у станка, трудится в поле или за чертежным столом, спросит себя, а все ли он сделал, чтобы работать производительнее, качественнее, экономить материалы, не транжирить попусту время». И снова завязался общий разговор пропагандиста со слушателями о том, как избежать явных потерь сельхозпродукции при уборке и реализации ее в торговую сеть.

З. ПЛЕШКОВА.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Сохранить каждого теленка

Во втором отделении совхоза «Сосновский» состоялось совещание животноводов района. Сюда приехали главные зоотехники, управ-

ляющие отделениями, бригадиры. Темой разговора была взята проблема сохранности молодняка и подготовки коров к отелю. Куртуково

было не случайно выбрано местом проведения этого мероприятия: здесь трудятся опытные животноводы, ведется большая и планомерная

работа по сохранности молодняка. Ниже мы приводим выступления участников совещания.

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ РАБОТА

Группа заболеваний неизвестного происхождения очень обширна и разнообразна. Возникают такие болезни главным образом вследствие недостаточного внимания со стороны обслуживающего персонала ферм к выполнению правил ухода, кормления и содержания животных. При высокой санитарной культуре на фермах они редки.

Борьба с незаразными болезнями продолжает оставаться одной из актуальных задач работников животноводства района, поскольку именно эти заболевания причиняют самый большой ущерб животноводству. Особенно подвержен незаразным болезням молодняк и чрезвычайно велика гибель его по этим причинам. Это замедляет темпы воспроизводства стада и наносит невосполнимый урон экономике совхозов и колхозов. Ежегодно по району ущерб от гибели телят составляет 240—260 тысяч рублей. За прошлый год по району допущен падеж 2,9 процента к обороту стада, а молодняка — 8,2 процента.

За январь и февраль этого года «рекордсменами» по падежу телят стали совхозы «Притомский» — 14 процентов к народившимся, такой же показатель у еланцев. В совхозе «Сосновский» пало за два месяца 22 теленка, в «Осинниковском» — 17, в колхозе «Вперед» — 16.

Основная причина падежа телят в совхозах «Притомский», «Еланский», «Ильинский», колхоз им. Димитрова — диспепсия. Причина заболевания — нарушение правил кормления и содержания телят и их матерей. При даче коровам большого количества силюса, сенажа и отсутствие в рационе коров, богатых легко переваримыми углеводами, обмен веществ у животных резко нарушается. Как правило, в результате этого наблюдается высокая заболеваемость новорожденных телят и гибель их от диспепсии.

Обмен веществ у коров нарушается при скармливании

ний им недоброкачественного силюса, содержащего масляную и уксусную кислоты, а также при перекорме их концентратами. Эти нарушения отрицательно отражаются на организме будущих телят. Сказывается это и на качестве молозива, что также является причиной заболевания молодняка диспепсией.

Болезнь развивается при задержке первого выпаивания молозива, даже холодного, загрязненного или несвежего молозива, а также при выпаивании его слабым телятам из ведра. Вот как обстоят дела в совхозе «Притомский», в котором только за 16 дней марта потеряно 37 голов. Подготовкой коров к отелю, а особенно нетелей, здесь занимаются из рук вон плохо. Раздаются силюс, сенаж с повышенным содержанием масляной и уксусной кислот. Нарушается кормление животных: новорожденных телят поили два раза в сутки из ведер. Телята, рожденные вечером, остаются непоенными до утра, т. е. по 8—12 часов.

Санитарное состояние животных неудовлетворительно, хотя в этом совхозе бывали ветспециалисты ветстанции и ветлаборатории. Но по материалам проверки меры принимались с опозданием на полмесяца.

Имеющиеся в отделении № 4 корма (травяная мука и патока) не подвозятся. Санитарное состояние животных неудовлетворительно. Плохо организованы прогулки скота в отделении № 3. Нет боксов для растела в отделениях № 1, 2, 3.

В совхозе «Ильинский» подготовка коров к отелю пущена на самотек. В помещении грязь. Ночью прием телят организован плохо.

Неудовлетворительно сохраняется молодняк старших возрастов в совхозах «Партизан», «Ильинский», в колхозе им. Димитрова.

Следует помнить, что диспепсию можно предотвратить, если соблюдать правила кормления и содержания коров и телят, так как лучший способ предотвращения диспепсии — профилактика. За оставшиеся месяцы до выхода на пастбища по району будет получено около 6700 телят. Внимание всех работников животноводства надо обратить на тех коров и нетелей, которым предстоит телиться.

И. ТОМИНКИН,
Главный ветврач
райсельхозуправления.

Актуальная проблема

Проблема сохранности молодняка и подготовки коров к отелю поднята очень своевременно. И хорошо, что на этом совещании были выявлены недостатки, намечены пути их устранения. Пока в хозяйствах района складывается нездоровая обстановка с сохранением молодняка. Поэтому не совсем понятна позиция некоторых руководителей и главных специалистов. Взять хотя бы нынешнее совещание. Решаются важнейшие вопросы, а представители некоторых хозяйств позволяют себе опаздывать. А такие хозяйства, как совхозы «Ильинский» и «Партизан», кол-

хоз имени Димитрова, совхоз треста «Кузбассуголь» посчитали лишним прислать сюда главных специалистов и управляющих. Уже по этому факту можно судить, насколько волнует этих товарищей проблема сохранности молодняка. Потому у них и такие безотрадные показатели. Наше дело сводится с «мертвой» точки только тогда, когда чувством ответственности проникнутся все: от доярки до руководителя хозяйства.

Л. ОСИПОВ,
Начальник
райсельхозуправления,

Вопрос особой важности

Сохранность молодняка — вопрос первостепенной важности. От этого зависят будущая продуктивность коров, и привесы. Успех работы по сохранности во многом зависит от руководителей среднего звена: ветврачей, бригадиров. Именно они задают производственный ритм и осуществляют контроль за выполнением заданий.

Немаловажное значение в деле сохранности поголовья имеет учет кормов, их ра-

циональное использование. В нашем отделении учет кормов поставлен хорошо, только этим можно объяснить тот факт, что мы никогда «не занимаем» корма у соседей, обходимся своими.

И, конечно же, нельзя обходить стороной, когда говорят про сохранность молодняка, трудовую дисциплину. Попались телята в руки лодыря или пьяницы, толку от этого не будет. У нас в отделении случайных людей в животноводстве встретишь редко. Потому и показатели наши стабильно высокие. Выход телят составил больше 90 голов от каждой 100 коров.

И. ТРАЙДАКОЛО.
Управляющий вторым
отделением совхоза
«Сосновский».

Повышается ответственность

В нашей бригаде коровы переводятся на сухостой за два месяца до отела.

Перед отелом корову переводим в родильный бокс, перед этим животное хорошошенько чистим. С родившимся теленком корова находится сутки, потом ее отводят на свое место. У нас проще с организацией нормального кормления сухостойных коров, ведь на ферме внедрено классное кормление.

У каждой доярки нашей фермы группа в 30 и больше

коров. У меня в группе 33 коровы. Весной прибавляется 5—6 телят. Каждый новорожденный теленок находится на попечении доярки 10—15 дней. Мы сами ухаживаем за ними. Это помимо основной работы: кормление, дойка, привести корову к осеменатору. Хлопот, конечно, много. Но при такой организации повышается ответственность у нас, доярок, за жизнь телят.

В. ТАРГАЕВА.
Доярка второго отделения
совхоза «Сосновский».

Завершилось совещание животноводов практической частью. Собравшиеся побывали на фермах второго отделения, осмотрели помещения для телят, пункт осеменения, интим-

ные боксы. Руководители отделения ответили на многочисленные вопросы участников совещания.

На снимке: участники совещания на ферме.



Помогает классное кормление

В нашем отделении 453 коровы. В запуск каждая идет за 60 дней до отела. Но это не простая формальность — перевод животного в запуск. У каждой доярки в конце ряда стоят сухостойные коровы. Таким образом, они выделены из остального гурта. Это упрощает технологию кормления, тем более, что у нас на фермах ведется классное кормление. Кормят сухостойных коров только сеном. Есть на ферме интимный бокс, за которым постоянно следят дежурная доярка.

Что касается ветслужбы отделения, то для нас сохранность молодняка — вопрос особой важности. Вот поэтому всем сухостойным коровам делаются прививки.

Новорожденных телят стараются лечить отварами лекарственных трав. И не только потому, что не хватает медикаментов, просто знаем, в таком возрасте лекарства не всегда могут принести пользу больному теленку. Лекарственных трав в прошлом лето мы заготовили в избытке.

Н. НИКОНОВА.
Ветврач
второго отделения
совхоза «Сосновский».

Простое прис- пособление

В нашем колхозе семь дойных гуртов и два гурта молодняка. Главная наша задача — при кормлении сухостойных коров исключить кислые корма. Только при этом условии возможно рождение здорового теленка.

Лечить больных телят стараемся отварами лекарственных трав. Сейчас начали применять натуральный желудочный сок.

Хочу рассказать об одном простом приспособлении, внедренном в нашем колхозе. Всем известно, сколько морочки приносят новорожденные дояркам и телятницам. У нас, чтобы телята не сосали друг друга, нашли простой способ: прибили к углам клетки соски. Обыкновенные соски, через которые выпаиваем телят. Теперь молодняк сосет их, а мы таким образом решили очень просто одну проблему.

В. ШКЛОВЧИК.
Главный ветврач колхоза
«Вперед».

Хороший уход плюс правильное кормление

Сейчас у животноводов идет очень ответственный период — нужно приложить максимум усилий, чтобы сохранить народившийся молодняк. В прошлом году за три месяца мы потеряли 16 голов молодняка от диспепсии. В этом году дело обстоит лучше. Здесь, конечно, сказалось увеличение рациона, включение в него турнепса.

Мне, как специалисту, кажется, что сохранность молодняка в основном зависит от хорошего ухода и правильного кормления. Что касается болезней, то без этого не бывает. Здесь главное — не пропускать начало, вовремя дать теленку отвар. Сразу после рождения животному вводим витамины.

П. ТЮКОВА.
Ветработник третьего
отделения совхоза
«Кузедеевский».

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Конфликт

В торговлю Раиса Лаврентьевна Шабалина пришла сравнительно недавно. Лишь четвертый год заведует она магазином на центральной усадьбе совхоза «Еланский». До этого работала деляркой. Свои обязанности исполняла исправно, была на хорошем счету, среди передовиков. Может быть, и по сей день осталась бы она в животноводстве, но уж очень просили ее принять магазин.

Есть в Еланы еще две точки, но относятся они к ОРСу геологии, и в первую очередь там обслуживаются работники экспедиции.

Все обдумала Раиса Лаврентьевна, прежде чем принять предложение: работа незаменима, образование не высокое... Все-таки согласилась. Постепенно привыкла к новой должности. В практику ввела продажу товаров повышенного спроса непосредственно на ферме. С планамиправлялась. Как и прежде в животноводстве, в торговле также оказалась в числе лучших. Ее фотографию поместили на доску Почета вправлении Безруковского рабкоопа. Никогда в ее адрес не было нареканий, и вдруг...

В редакцию пришло письмо за семью подписями, в котором сообщалось, что Р. Л. Шабалина магазин превратила в «частную лавочку». Товары отпускают тем, кому больше симпатизирует. Указывался факт завышения цены на колбасу и другие нарушения. Покупатели жаловались на грубость продавца Зои Тихоновны Головиной.

В разборе жалобы принял-

мали участие экономист по ценам райпотребсоюза Антонина Борисовна Еременко, старший товаровед Евдокия Дмитриевна Здронова.

К сожалению, первый день поездки выдался не совсем удачным. Половина — в отпуске, заведующая уехала на базу. В магазине осталась только молодой продавец Наталья Гаврилова. К работе она приступила недавно, поэтому объяснить что-либо отказалась. Просмотр книги жалоб тоже ничего не дал. Она вообще пуста: ни нареканий, ни благодарностей. Со стороны покупателей, оказавшихся в магазине, тоже никаких жалоб. Ассортимент товаров устраивает: есть все необходимое. Некоторые утверждали, что товары (как его называют) в совхозном магазине разнообразнее чем в геологическом.

Действительно, из продовольственной группы имелось все за исключением свежей рыбы, чем располагает база. Отдельного «тайника для своих людей» не нашлось. Выкладка всех товаров была полной. Все цены — правильными.

Единственное нарушение — не точно установлены весы. Работники прилавка при каждом взвешивании «обманывали» не в свою пользу, отпуская на 10 граммов больше.

И все-таки, что породило жалобу? Как основную причину, я бы назвала — бездействие лавочной комиссии и народных контролеров. При поступлении новых товаров никем не проверялось, соответствует ли их наличие фактуре. Это да-

вало пищу для разного рода разговоров, к продавцам задавалось недоверие. Со стороны руководства совхоза сведено к нулю участие рабочего комитета в распределении особо дефицитных товаров. Имелись нарушения и в сборе пайщиков со стороны работников магазина. Р. Л. Шабалина (с ней мы встретились в другой раз) утверждала, что всех пайщиков она знает хорошо. И между тем отдельные полные пайщики жаловались, что, покупая предметы повышенного спроса, вынуждены брать вступительную марку.

У кооперативной торговли есть своя особенность. Пайщики, делая денежный взнос, усиливают материальную базу для развития товарооборота. Но взнос этот разовый и равен 25 рублям. Его можно внести сразу или в течение двух лет. Однако, как выяснилось, у многих в Еланы нет никаких книжек пайщика, хотя в райпотребсоюз они поступали. Будь книжки на руках у покупателя, не было бы недоразумений насчет дополнительных платежей при покупке дифицитных товаров. Нет в магазине и полки пайщика.

Не все использует для предотвращения жалоб правление Безруковского рабкоопа. В частности, не проведено до сих пор собрание пайщиков. По-прежнему не выбраны и не утверждены члены лавочной комиссии.

А нездоровые разговоры в Еланы продолжаются. Между тем «закулисная борьба» оказывается на настроении и работе продавцов. Обвиняют их, кроме всего прочего, в обмерах и обсчетах покупателей. Но ни один человек, в том числе и написавшие жалобу, не смог привести ни одного доказательного факта, не представили ни одного акта проверки лавочной комиссии. Не сделано ни одного рейда по выявлению нарушений правил торговли.

Так, кто же виноват в сложившейся ситуации?

З. ИВАНОВА.

телевидение

30 МАРТА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Звездочка». Киноальманах для детей.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.05 «Москва и москвичи». 17.35 «Лес, в который ты никогда не войдешь». Премьера художественного телефильма. 18.45 Открытие Недели детской книги. 19.30 «Подвиг». 20.00 «В каждом рисунке — солнце», 20.15 «Сегодня в мире».

КЕМЕРОВО

20.30 «День за днем». 20.40 «Горничник». Сатирическое обозрение.

МОСКВА («Орбита»)

20.55 «Незабываемые киноленты», «Чапаев». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Кинопанorama». 00.35—00.45 Новости.

Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)

11.50 В. Коновалов. «Ситуация». Публицистический телевизионный спектакль. 12.50 Концерт французского пианиста Жана-Филиппа Коллара. 13.40 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 Для детей «Почему у зайцев уши длинные?» Кукольный фильм. 19.15 «Трава желания». Фильм-спектакль. 2-я серия. 19.45 Для школьников. «Олимпийская смена».

МОСКВА («Орбита»)

20.30 Концерт лирической

песни.

КЕМЕРОВО

20.55 Киножурнал. 21.05 «На арене цирка». По окончании — Дневник событий.

31 МАРТА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 «Рассказы председателя». Очерк о председателе колхоза им. Радищева Гагаринского района Смоленской области, Герое Социалистического Труда И. А. Денисенкове. 12.00 «Сегодня в мире». 12.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.55 «Круг чтения». 13.45 Тираж «Спортивного». 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 «Олимпиада-80». 15.30 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 16.40 Программа короткометражных художественных фильмов. 17.30 «Человек, Земля, Вселенная». 18.15 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. 18.45 «Очевидное-невероятное». 19.45 «Грустить не надо». Фильм-концерт. 20.25 «9-я студия». 21.25 «Театр». Премьера художественного телефильма по одноименному роману С. Моэма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Театр». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 00.15 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московский спорт». Женщины. 23.50 Концерт из произведений П. И. Чайковского. 00.30—00.40 Новости.

Вторая программа

18.30 «С праздником, разведчики недр!». Передача, посвященная Дню геолога. 19.30 «Солдаты свободы». Художественный фильм. 2-я серия. 21.15—22.15 «Без названия...» Первомайское представление.

КАНИКУЛЫ, КАНИКУЛЫ...

С двадцати четвертого марта у школьников начались весенние каникулы. В первый же день отдыха представители семнадцати школ района (более 1000 учащихся) приняли участие в заключительном смотре детской художественной самодеятельности. Первое место заняли учащиеся Чистогорской средней школы, на втором — сосновцы, третье место поделили школьники из Степного и Сидорова. Среди восьмилетних школ лучшими были

признаны выступления учащихся Безруковской восьмилетней школы.

Впереди — почти неделя отдохна. За это время ребята Сидоровской и Сосновской школ побывают на спектакле «Золушка» в Новокузнецком драмтеатре. Многие совершают экскурсии по городу, в кукольный театр, в кинотеатры. В Ильинской средней школе запланирован диспут «Что значит быть революционером сегодня?»

3. ТОМСКАЯ.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами за прошедшие две недели признаны статья пропагандиста райбюро управления Л. МОСТОВОЙ «Научить творчески мыс-

лить», опубликованная в номере 34 за 15 марта, и корреспонденция кочегара совхоза «Партизан» А. ЮРКОВА «Путешествие за окончницу», опубликованная в № 35 за 17 марта.

Зеленая аптека

БЕЛАЯ БЕРЕЗА. Русскую березу знают все. Об этой красавице написано много стихов и песен. Но не все знают, что с незапамятных времен ее листья, почки и сок используют как лечебное средство.

Береза — поставщик ценных лекарственных препаратов. Наступает пора заготовки березовых и сосновых почек, гриба чаги, коры калины. Конец марта, первая половина апреля — время заготовки ценного лекарственного сырья. Сбор березовых и сосновых почек производится в период набухания. В это время они еще нераспустившиеся и наиболее смолистые. Ветви с почками срезают, связывают в пучки и сушат. В домашних условиях можно сушить, разложив их тонким слоем на бумагу или ткань при температуре не выше 25—30 градусов. Нельзя сушить почки в печах, в тепле почки распускаются, эфирные масла улетучиваются и почки становятся непригодными.

Листья собираются во время цветения, в мае, когда они еще молодые, пушистые и клейкие, сушат по обычным правилам, в тени. Цвет сухих почек коричневый, бурый. Запах бальзамический, усиливающийся при расpusкании, вкус слегка вяжущий, смолистый.

Широко известно добывание берескового сока, который получают ранней весной из надрезов ствола. Сок пьют как витаминное средство.

Береза дает еще более ценное лекарственное средство — черный бересковый гриб ЧАГУ — паразитный гриб, развивающийся на стволах березы в виде наростов округлой формы. Наросты растут быстро и дости-

гают веса 3—5 килограммов. Нарост состоит из трех слоев: наружный черный слой, средний слой, самый широкий, бурый, ровный, плотный. Внутренний слой рыхлый, врастаящий в древесину. Рыхлый слой очищают топором и отбрасывают. Нарости рубят на куски, высушивают на воздухе и хранят сухими.

По неопытности сборщики могут собирать вместо чаги другие паразитные грибы березы. Чаще всего попадаются трутовики настоящий и ложный, представляющие собой тело в виде шляпки копытообразной формы, сверху выпуклой снизу плоской с бахромой.

СОСНОВЫЕ ПОЧКИ. Ранней весной, в период набухания, заготавливают сосновые почки с молодого соснового подроста. Срезают их ножом с верхушки побега, где почки расположены «цветком».

Сосновые почки богаты витаминами «С», содержат эфирное масло, смолу, горькие вещества и танины.

КОРА КАЛИНЫ. Кору заготавливают ранней весной, в период сокодвижения. Сушат на открытом воздухе в тени, разложив тонким слоем, и ежедневно переворачивают. Сушеное сырье представляет собой трубчатые, желобоватые или плоские куски морщинистой буровато-серо-зеленого цвета коры. Коры без запаха, вяжущего вкуса.

Закупка от населения заготовленного сырья осуществляется всеми аптеками и аптечными пунктами Южного Кузбасса по закупочным ценам.

Л. СИЗОВА. Товаровед межрайконтроля аптеокупления.

о хоккей с шайбой

Еще одна победа

В предпоследнем туре чемпионата СССР по хоккею с шайбой новокузнецкий «Металлург» принимал хоккеистов СКА из Свердловска.

Игра проходила в острой, напряженной борьбе и закончилась победой «Металлурга»

г» с минимальным счетом 6:5.

Команды проводят между собой еще одну встречу, последнюю в этом чемпионате.

С. ДЖАВАХЕТИСКИЙ.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

31 марта в 11 часов в здании исполкома райсовета в малом зале проводится семинар с пчеловодами-любителями сел района по теме: «Диагностика и профилактика лечения болезней пчел, уход, содержание и разведение их».